

连环炸

# 埃及两教堂遭袭 百余伤亡

极端组织“伊斯兰国”宣称对袭击事件负责  
埃总统宣布埃及将进入三个月的紧急状态

据埃及卫生部消息，埃及北部城市坦塔和亚历山大9日分别发生针对教堂的爆炸袭击，造成至少44人死亡、100余人受伤。多国对袭击事件表示谴责。中国驻埃及大使馆当天发布通知，提醒旅埃中国游客注意安全，切实加强安全防范意识，避免前往宗教场所和人员密集及敏感地区。埃及总统塞西9日晚发表电视讲话，宣布埃及将进入为期三个月的紧急状态。



埃及坦塔一处教堂9日发生爆炸，安全人员在爆炸发生后进入教堂内排查。

## 震惊▶▶ 座椅下暗藏爆炸物

坦塔位于开罗以北约94公里，是埃及第五大城市。针对当地一座教堂的爆炸由教堂座椅下的爆炸物引起。事发当天正值基督教传统节日棕枝主日，约1000人参加教堂内举行的弥撒。当地电视台拍到的画面显示，现场一片狼藉，很多人躺在地上一动不动，有的浑身是血，教堂的墙壁上血迹斑斑。这是坦塔最近十天内发生的第二次爆

炸事件。就在4月1日，坦塔一处警察训练中心附近发生爆炸袭击，造成至少16人受伤。

三个小时后，埃及北部海港城市亚历山大一所教堂遭自杀式爆炸袭击。身上绑有炸药的袭击者在教堂门外引爆了炸药。爆炸发生时，科普特教派主教塔瓦德洛斯二世正在教堂内主持活动，没有在爆炸中受伤。目前，遭袭的教堂附近围满

了愤怒的人群，当地警方在现场维持秩序。

极端组织“伊斯兰国”通过阿马克通讯社宣称对当天两起教堂爆炸袭击事件负责。

2016年12月，位于开罗市阿巴西耶区的一座科普特教堂遭炸弹袭击，造成29人死亡。“伊斯兰国”宣称对那次袭击事件负责。

## 应对▶▶ 全国进入紧急状态

爆炸发生后，埃及总统塞西发表声明说，会采取必要措施保证伤者的医治，同时加强调查，逮捕袭击者。他说，该恐怖袭击旨在动摇埃及的稳定，埃及人民将毫不犹豫地抵抗恶势力。埃及总理伊斯梅尔随后对遇难者家属和伤者进行慰问，并称恐怖袭击不会动摇埃及清除恐怖主义的决心。

塞西9日晚发表电视讲话，宣布埃及将进入为期三个月的紧急状

态。塞西当晚召开国防委员会会议，并在会后发表电视讲话说，埃及将依照宪法程序，在接下来的三个月内进入紧急状态。塞西还表示，埃及将成立负责反恐和反极端主义的最高委员会，并将依法赋予其足够的权限。

联合国安理会9日发表媒体声明，强烈谴责埃及北部城市坦塔和亚历山大当天发生的针对教堂的爆炸袭击事件。声明说，安理会向受

害者家人及埃及政府表示深切同情与慰问，愿伤者早日康复。安理会重申，任何形式的恐怖主义都是对国际和平与安全构成的最严重威胁之一。

声明说，安理会强调必须将这一恐怖主义行径的实施者、组织者、资助者和支持者绳之以法，同时敦促所有国家按照国际法和安理会相关决议规定的义务，在这方面与埃及等有关国家政府积极合作。

## 再变卦

# 美方称叙利亚总统必须下台

美国常驻联合国代表妮基·黑莉8日说，美国对叙利亚问题的立场以叙利亚总统巴沙尔·阿萨德下台为优先考虑。这标志着美国政府对叙立场再一次变调。同一天，叙利亚人权观察组织证实，曾遭化学武器袭击的叙利亚伊德利卜省汉谢洪镇遭到空袭，但尚不清楚是哪一方发动了袭击。

黑莉8日在接受美国有线电视新闻网“国情咨文”栏目采访时说，总统唐纳德·特朗普政府对叙利亚问题的立场以叙利亚政权更迭为先决条件。“如果巴沙尔·阿萨德还主政，我们无法预见和平的叙利亚。”她说。然而就在几天前，黑莉曾表达了完全相反的观点。她3月31日说，美国对叙利亚问题的立场不再以巴沙尔下台为优先考虑，美国将和俄罗斯等国合作，推进叙利亚问题政治解决方案。

黑莉当时的表述说明美国新政府改变了过去贝拉克·奥巴马政府

坚持推翻巴沙尔政权的立场。迫使特朗普变调的导火索或许是叙西北部本月4日发生的疑似化学武器攻击事件，美方指认叙利亚当局是幕后黑手。为回应这一事件，叙利亚时间7日凌晨，部署在地中海东部的两艘美军驱逐舰向叙利亚政府军一处空军基地发射巡航导弹，这是美军首次对叙政府目标实施军事打击。

这一军事行动后，外界普遍关注美国政府对叙立场是否再次发生改变。黑莉8日在接受采访时还说，特朗普政府针对叙利亚问题设立了三大要务，除巴沙尔必须下台外，还有击败“伊斯兰国”以及将伊朗势力赶出叙利亚。

正在多方激辩美国打击叙利亚政府军目标是否为正义之举以及叙利亚化武袭击的幕后黑手是何人之时，总部设在英国伦敦的叙利亚人权观察组织8日说，曾遭化武袭击的伊德利卜省汉谢洪镇连续两天遭

空袭。这一组织说，尚不清楚是哪一方发动了空袭，但目前俄罗斯军方和叙利亚政府军在那一地区执行空袭行动。

另据叙利亚人权观察组织的说法，两架叙利亚战机7日傍晚从叙利亚中部霍姆斯省沙伊拉特空军基地起飞，赴该省东部地区执行打击极端组织“伊斯兰国”任务。而沙伊拉特空军基地正是美军巡航导弹袭击的目标。

特朗普政府对叙利亚政府目标实施“外科手术”般军事打击之后，外界颇为关注美国针对叙利亚局势的下一步对策以及特朗普政府针对化解叙利亚危机是否制订了全面方案。美国财政部长史蒂文·姆努钦7日表示，美国将在近期对叙利亚实施进一步制裁，以回应此前叙利亚发生的化武袭击事件。他未透露制裁措施的具体内容，但表示制裁是“非常重要的手段”，美方将会“发挥其最大功效”。

## 美向朝鲜半岛附近派航母战斗群

美国军方9日证实，已经派遣一支航母战斗群驶向西太平洋朝鲜半岛附近水域，从而在这一地区保持军事存在，以示对朝方近期举动的回应。

法新社评论，美军这一动向将增加朝鲜半岛紧张局势，尤其是在美军对叙利亚政府目标实施军事打击之后。此前，朝鲜外务省发言人强烈谴责美国空袭叙利亚是对主权国家的侵略，并表示朝鲜不会被美国所谓的“警告性”行动吓倒。

## 北上示震慑

美军太平洋司令部发言人戴夫·贝纳姆9日说：“太平洋司令部已经命令‘卡尔·文森’航母战斗群向北航行，这是为在西太平洋保持警惕和保持军事存在所施行的谨慎措施。”

这一战斗群包括“卡尔·文森”号航空母舰、海军第二航空队、两艘“阿利·伯克”级导弹驱逐舰和一艘“泰孔德罗加”级导弹巡洋舰。

贝纳姆告诉法新社记者：“这一地区的头号威胁是朝鲜，原因是它进行鲁莽、不负责任且具有破坏性的导弹试射项目及寻求核武能力。”

韩国军方5日称，朝鲜当天早晨向朝鲜半岛东部海域试

射一枚发射物，疑似弹道导弹。

一名不愿公开姓名的美国国防部官员告诉美国有线电视新闻网记者，“卡尔·文森”航母战斗群驶向西太平洋的朝鲜半岛附近水域，“为的是对近期朝鲜的挑衅行为作出回应”。

“卡尔·文森”号航母属于美国海军第三舰队，母港位于美国加利福尼亚州的圣迭戈。这艘航母今年1月初前往西太平洋地区执行任务，并参与了日本及韩国的军事演习。

8日晚，美国海军第三舰队在一份声明中说，“卡尔·文森”航母战斗群将北上，这支从新加坡起航的舰队原本要赴澳大利亚。

## 地区或紧张

美国海军的最新动向引发各方关注。法新社评论，这将增加朝鲜半岛紧张局势，尤其是在美军对叙利亚政府目标实施军事打击之后。

俄罗斯议会上院防务和安全委员会主席维克托·奥泽罗夫9日警告，美方做法可能会刺激朝鲜，“促使朝鲜领导人作出仓促决定”。他还担心，美军

舰可能会袭击朝鲜军事设施，“这种可能性不能排除”。

白宫证实，针对朝鲜半岛紧张局势，特朗普8日已经和韩国代总统黄教安通电话。

日本首相安倍晋三9日证实，他已经和特朗普通了45分钟电话，双方一致认为，在朝鲜问题上日美韩“保持团结”有必要。

## 朝方表无惧

截至9日中午，朝鲜方面尚未对美国海军最新动向作出反应，但据朝中社8日报道，朝鲜外务省发言人对美国空袭叙利亚予以强烈谴责，认定这是对主权国家的侵略。

这名发言人说，有人宣称美国对叙利亚此番军事行动也是在向朝鲜发出“警告”，但朝鲜不会被吓倒。

发言人说，通过本次美国对叙利亚的军事打击，世界可以看清谁才是和平的搅乱者和破坏者。叙利亚事态再次让朝鲜深刻铭记，只有靠自己的力量才能抵抗帝国主义侵略、保卫自己的国家。朝鲜将以核武力为中枢的军事力量，粉碎美国侵略，强化自卫性国防力量，用自己的力量保卫自己。

## 朴槿惠第四次狱中受讯

韩联社10日报道称，韩国检方特别调查本部专案组10日上午在首尔看守所开始对涉嫌前总统朴槿惠进行第四次“狱中讯问”，集中调查其受贿嫌疑。检方将基于其间调查结果，聚焦可以证明朴槿惠贿赂事实的细节证据。检方计划10日后再进行一两次讯问。

此外，据韩联社9日报道，朴槿惠主动解除了对7名律师的任命，至此她的9人代理律师团中仅剩柳荣夏与蔡明星两人。而在此之前，法律界一直有朴槿惠律师团内部不和的传言。9日，检方特殊调查本部称，已经收到朴槿惠对代理律师的解除任命通知书。

这次被解雇的律师大多是从宪法法院对朴槿惠开始弹劾审判时就任的。一名被解任的律师表示，“我是通过媒体才知道自己被解任的”“用这样的方

(本版稿件据新华社)